

ФАЛЬСИФИКАТОРЫ БУДУТ НАКАЗАНЫ

Елена Голова, Владислав Ткаченко

Центральное межрегиональное территориальное управление (ЦМТУ) Росстандарта отреагировало на обращение Ассоциации производителей трубопроводных систем о нарушении требований национального стандарта при производстве и поставке труб в Воронежской области.

В отношении ООО «Трубопласт», ООО ПКФ «Калибр» будут возбуждены дела об административном правонарушении по части 1 ст. 14.43 КоАП РФ «Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов», в соответствии с которой «нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов или подлежащих применению до дня вступления в силу соответствующих технических регламентов обязательных требований к продукции

либо к продукции и связанным с требованиями к продукции процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации либо выпуск в обращение продукции, не соответствующей таким требованиям, влечет наложение административного штрафа на юридических лиц от ста тысяч до трехсот тысяч рублей».

В июле 2018 года в Ассоциацию обратились представители ОП «Черноземье» ООО «ПОЛИПЛАСТИК Поволжье» с информацией о том, что существует вероятность применения фальсифицированной продукции для трубопроводных систем при строительстве системы водоснабжения в селе Перлевка Семилукского муниципального района Воронежской области, финансирование которой (цена контракта 112 657 400 рублей) осуществляется из бюджета Перлевского сельского поселения, субсидий федерального и областного бюджетов. В рамках контракта ООО «Ремстрой» в адрес муниципального заказчика поставило напорные полиэтиленовые трубы для хозяйственно-питьевого водоснабжения производства ООО ПКФ «Калибр», ООО «Трубопласт», ООО «СТИ-Пласт».

Для установления факта поставки и применения фальсификата главой Перлевского сельского поселения было принято решение о проведении лабораторных испытаний образцов продукции на соответствие заявленным требованиям (ГОСТ 18599-2001 с изм. №1, №2, далее – ГОСТ 18599).

По результатам испытаний было выявлено, что трубы не соответству-

ют ГОСТ 18599. Согласно Приложению Г ГОСТ 18599 композиция полиэтилена для изготовления труб должна содержать 2–2,5% технического углерода (сажи). В представленных образцах, согласно протоколам аккредитованной лаборатории завода «АНД Газтрубопласт», содержание технического углерода составляло 0,3–1,7%, а некоторые образцы не соответствовали требованиям ГОСТ по внешнему виду и размерам.

Содержание в полимерной композиции на основе ПЭ 100 сажи ниже нормативного предела 2% свидетельствует о том, что трубы изготовлены из не сертифицированной для изготовления труб марки полиэтилена натурального цвета, возможно, с применением вторичного сырья, окрашенного суперконцентратом технического углерода, что недопустимо по действующим нормативным документам (ГОСТ 18599 п. 5.1).

Несоблюдение производителем геометрических размеров трубы, предписанных ГОСТ 18599, ведет к невозможности качественного и надежного монтажа трубопровода. Производство трубы с превышением максимально допустимого диаметра или выпуск трубы с толщиной стенки ниже значений, предписанных ГОСТ 18599, ведет к возникновению напряжений в материале выше нормативных, что, в свою очередь, приводит к досрочному разрушению трубопровода.

Выявленные факты несоответствия были доведены письмами Ассоциации до сведения главы Администрации Семилукского муниципального района Воронежской области Г.Ю. Швыркова и руководителя аппарата комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Воронежской области (далее – Комиссия) И.И. Бригадина.

От имени Главы Перлевского сельского поселения поступил ответ, что «на весь объем поставленного материала предоставлялись паспорта и сертификаты соответствия вышеперечис-



ленных производителей, которые подтверждают соответствие ГОСТ 18599-2001 вышеуказанной продукции».

К слову, подлинность как минимум одного сертификата соответствия, предоставленного при поставке трубной продукции на объект строительства системы водоснабжения в с. Перлевка, вызывает сомнение. Сертификат соответствия № РОСС RU. АГ99. В00897 выдан заявителю ООО «ПКФ Калибр» органом по сертификации ООО «СПБ-Стандарт» (номер аттестата аккредитации РОСС RU.0001.11АГ99) на трубу питьевую серийного производства ПЭ 80, ПЭ 100 d20–630 мм.

У АПТС есть существенные основания полагать, что данная организация неоднократно выдавала фиктивные сертификаты соответствия, т.е. без проведения испытаний продукции на соответствие обязательным требованиям в нарушение действующего законодательства Российской Федерации. 10.03.2017 аккредитация органа по сертификации ООО «СПБ-Стандарт» была прекращена (решение Росаккредитации № 9-П о прекращении аккредитации ООО «СПБ-Стандарт» от 10.03.2017).

ООО «Трубопласт» и ООО «СТИ-Пласт» не стали утруждать себя и в качестве сопроводительных документов приложили сертификаты обязательного подтверждения соответствия на газовую трубу:

- № РОСС RU. АЕ41. В03127, выдан заявителю ООО «Трубопласт» органом по сертификации ООО «Тульский центр сертификации, мониторинга и содействия защите прав потребителей» (номер аттестата аккредитации RA.RU.10AE41) на трубу для газопроводов серийного производства ПЭ 100 SDR9–SDR26 d16–630 мм (при этом паспорта качества ООО «Трубопласт» ссылаются на сертификат соответствия № РОСС RU. АЕ41. В03126);

- № РОСС RU. АГ91.В00045, выдан заявителю ООО «СТИ-Пласт» органом по сертификации ООО «Бизнес Маркет» (номер аттестата аккредитации РОСС

RU.0001.11АГ91), на трубу для газопроводов серийного производства (на трубу питьевую представлены копии сертификатов соответствия добровольной системы сертификации ГОСТ Р, содержащие сведения о соответствии продукции требованиям ГОСТ 18599).

Несмотря на выявленные нарушения, заказчик не принял мер, предусмотренных ст. 95 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», и позволил продолжать строительство с применением труб тех же производителей. В связи с этим Ассоциацией было принято решение направить заявление о нарушении законодательства в Центральное межрегиональное территориальное управление Росстандарта (далее – ЦМТУ Росстандарта).

ЦМТУ Росстандарта на основании статей 37, 38, 39 Федерального закона от 27.12.2002 г. №184-ФЗ «О техническом регулировании» направило ООО ПКФ «Калибр», ООО «Трубопласт», ООО «СТИ-Пласт» уведомления о несоответствии продукции обязательным требованиям с требованием провести проверку достоверности полученной информации и направить в ЦМТУ Росстандарта материалы проведенной проверки. В ответ на их запрос от ООО ПКФ «Калибр», ООО «Трубопласт» поступили ответы, в которых отсутствуют сведения, подтверждающие соответствие продукции обязательным требованиям, в том числе не представлены сведения о сертификатах соответствия изготавливаемых ими труб из полиэтилена напорных для водоснабжения. От ООО «СТИ-Пласт» поступил ответ, в котором сообщаются сведения о соответствии продукции обязательным требованиям без приложения подтверждающих документов. Данной организации направлен дополнительный запрос о предоставлении документов.

На основании сведений, предоставленных Ассоциацией и полученных



в результате мероприятий, проведенных ЦМТУ Росстандарта, в отношении ООО «Трубопласт», ООО ПКФ «Калибр» будут возбуждены дела об административном правонарушении по части 1 статьи 14.43 КоАП РФ.

В адрес Комиссии дополнительно также была направлена информация о другом объекте строительства в Воронежской области, где существует вероятность применения фальсификата – реконструкции системы водоснабжения с. Верхний Мамон Верхнемамонского муниципального района Воронежской области. Победителем электронного аукциона на поставку продукции с ценой контракта 75 843 666,05 рублей (источник финансирования: бюджет Верхнемамонского сельского поселения, бюджет Воронежской области, бюджет Российской Федерации) также стала организация ООО «Ремсервис».

В качестве реакции в адрес АПТС поступило обращение руководителя аппарата Комиссии, что администрация Верхнемамонского муниципального района уведомлена о возможном

факте поставки продукции ненадлежащего качества и ей рекомендовано рассмотреть возможность проверки данных предположений.

В ситуации вероятности применения фальсификата на объекте строительства в с. Верхний Мамон Ассоциацией была предпринята попытка «достучаться» до руководителя департамента ЖКХ и энергетики Воронежской области Смирновой Г.В. Для исключения вероятности применения некачественной продукции АПТС была предложена помощь в организации проведения процедуры отбора образцов и проведении лабораторных испытаний на соответствие заявленным требованиям на безвозмездной основе. К сожалению, никакой реакции от руководства Департамента не последовало.

Несмотря на то, что представители региональных и муниципальных органов власти неохотно шли на контакт, опровергали информацию о применении фальсифицированной продукции при строительстве объектов жизнеобеспечения населения и старались не до-

пустить ее распространения, подробности «трубного» скандала (как называют его в местных СМИ) стали достоянием общественности, что позволило неравнодушным жителям села Перлевка и депутатам Совета народных депутатов Семилукского муниципального района подключиться к решению сложившейся проблемы.

Справедливо было бы отметить, что освещение событий, сложившихся вокруг строительства объектов жизнеобеспечения населения в селах Перлевка и Верхний Мамон, стало возможным благодаря информационному агентству Воронежской области «Блокнот-Воронеж», которое без приукрашивания и утайки фактов публиковало актуальную информацию на своем портале (публикации «Чиновники Воронежской области закрывают глаза на трубы-фальсификат» и «Федеральное агентство отреагировало на воронежский «трубный» скандал возбуждением дел»).

Также благодаря совместным действиям представителей АПТС и ОП «Черноземье» ООО «ПОЛИПЛАСТИК

Поволжье» Ассоциация была приглашена на заседание Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Воронежской области.

Центральной темой заседания стало обсуждение проблемы фальсификата и контрафакта в области трубопроводных систем, а также методы ее решения. Для повышения эффективности мер противодействию незаконному обороту промышленной продукции в регионе были предложены разработанные Ассоциацией инструменты борьбы, которые уже успешно применяются на различных стадиях реализации проекта: проектирование, строительство, эксплуатация объекта. Все предложенные меры и рекомендации были учтены в итоговой резолюции заседания.

Ассоциация уверена, что в результате проведенных мероприятий и вызванного общественного резонанса применение фальсификата при строительстве систем жизнеобеспечения населения в с. Перлевка и с. Верхний Мамон будет остановлено.



• ТРУБЭКСПЕРТ •

8-499-399-36-58

info@trubexp.ru

trubexp.ru

ООО «ТРУБЭКСПЕРТ» – надежный партнер

Член Ассоциации производителей трубопроводных систем

Оказывает следующие услуги:

- ✓ Проведение испытаний;
- ✓ Экспертное заключение;
- ✓ Юридическое сопровождение;
- ✓ Входной контроль;
- ✓ Отбор образцов